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[bookmark: _GoBack]Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às dezenove hora e quinze minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho/RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 21ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, e presentes os vereadores: ANTONIO DE LIMA FRANCIO, ILISANGELA LOCATELLI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, LUIZ SCHNEIDER, PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR, VALCIR LUDKE e SAUL PEDROSO. O Presidente verificando o “Quorum” legal solicitou à Vereadora Ilisângela, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 20ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Prosseguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO após saudações disse usar a tribuna para fazer uma retificação, pois na última sessão elogiou muito o Senhor Prefeito e Vice, e não ela para tudo aquilo. Informou que esteve passando na Linha Martinelli e percebeu que ficaram alguns trechos de estradas para se fazerem. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo o Presidente passou para a   ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº 016/2019, “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020”. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, não merecendo discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos.  Seguindo, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde fez uso da palavra o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO onde após saudações deu os parabéns ao Prefeito e Vice que estavam presentes pelos trabalhos feitos na estrada geral, pois se encontrava em péssimas condições. Parabenizou novamente, e disse que agora estão sem secretários e não será fácil, mas com calma se faz o trabalho que é necessário. Solicitou, se possível, amanhã molhar a estrada, ao menos em frente a Senhora que está doente na Linha Bonita, pois hoje passou por lá e a poeira é insuportável. O Vereador Presidente LUCIMAR ANTONIO VOLPI após cumprimentos disse que é com muita alegria que está encerrando  seu mandato como Presidente da Casa. Falou que é necessário dizer algumas palavras sobre o que acontece no dia a dia no município. Disse não ser fácil estar á frente de uma administração, do poder Legislativo, ser Vereador, ser Funcionário Público, e muitas fezes não é fácil estar no lugar do povo. Falou que no Município se faz calçamento as pessoas reclamam, se não faz calçamento reclamam também, se faz melhorias nas estradas o pessoal reclama, pois se forma poeira, pedra solta, e se entende, e se não faz manutenção algumas pessoas ainda reclamam. Disse não estar falando do colega França, pois está no direito de vir na tribuna e colocar sua opinião. Falou que tem que ter o consenso que muitas vezes as coisas acontecem ou deixam de acontecer, não pelo Prefeito, Vice ou Secretário querer ou não, mas muitas vezes as coisas fogem do controle, e tem que estarem cientes do momento que estão vivendo e aproveitar da melhor forma possível. Agradeceu ao Prefeito Paulo por ter dado a oportunidade de ter assumido como Prefeito por uma semana, e complementou dizendo que este ano tem sido importante pois assumiu como Presidente da Câmara e como Prefeito. Falou que viu algumas coisas que talvez poderiam ser diferentes do que acontece no dia a dia, e que nem saibam, e descobriu por chegar em determinados setores sem que as pessoas soubessem. Disse que procurou com toda a responsabilidade, pois o vereador tem compromissos, responsabilidades e deveres, e o Presidente tem um pouco mais e procurou sempre estar em contato com o Executivo para propor ideias e sugestões para por em prática no município. Falou que algumas coisas foram feitas, sendo que o Ex Presidente Antonio deu início a reforma e agora está concluída, entre outras coisas que foram compradas para melhor trabalhar na Câmara. Sobre o Orçamento disse que tem hoje R$ 80.427,00, tendo algumas coisas empenhadas para pagar, faltando o duodécimo de dezembro que dá mais R$ 58.000,00. Com estes R$ 80.000,00, fora o duodécimo de dezembro da para pagar o 13º e a folha de dezembro, e o duodécimo que falta entrar, provavelmente vão gastar uns R$ 8.000,00, sobrando R$ 50.000,00, e como já colocou R$ 20.000,00 vai devolver para o Executivo, onde já esteve conversando com o Prefeito que serão para comprar bombas de água para deixar de reserva quando houver alguma emergência, e espera que o Executivo atenda este pedido. Fez um agradecimento especial aos funcionários da Casa que sempre estiveram a disposição para sanar suas dúvidas. Agradeceu os colegas pela paciência, e pediu desculpas se não atendeu dentro do que esperavam. Na sequência, foram lidos ofícios comunicando a renúncia dos cargos da mesa Diretora. Seguindo, conforme Regimento Interno, assumiu a presidência o vereador mais idoso, Luiz Schneider que conduziu os trabalhos de eleição da nova Mesa Diretora. Ato contínuo, após declarar vagos os cargos, solicitou aos líderes de bancada a apresentação dos nomes para concorrerem aos referidos cargos e concedeu intervalo para confecção das cédulas. Retomando, disse que foram apresentados os seguintes nomes para concorrerem: Presidente: Ionara Pastorio Tomazini, Vice-Presidente Valcir Ludke, 1ª Secretária Ilisangela Locateli Fontana e 2º Secretário Lucimar Antonio Volpi.  Ato contínuo, chamou nominalmente os vereadores para retirar a cédula, votar e colocar na urna e, após convidou os vereadores Glaucio e Antonio para fazerem o escrutínio dos votos. Por fim, proclamou o resultado da eleição, sendo eleita como PRESIDENTE IONARA PASTORIO TOMAZINI, VICE-PRESIDENTE VALCIR LUDKE,  1ª SECRETÁRIA ILISANGELA LOCATELI FONTANA e 2º SECRETÁRIO LUCIMAR ANTONIO VOLPI. Após tomar posse, a Presidente eleita IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações agradeceu os colegas vereadores que depositaram a confiança em sua pessoa para a partir de hoje exercer o cargo de Presidente do Poder Legislativo por um período de cinco meses. Falou de estar honrada em ocupar tal cargo como vereadora mulher, e sabe também da responsabilidade que terá frente a este poder. Espera contar com o apoio dos Assessores, e dos colegas vereadores, para juntos poder realizar um trabalho voltado para o bem do povo. Agradeceu o apoio da família que sempre está a seu lado dando suporte, pois sem isso não estaria assunto o Legislativo. Também agradeceu à Deus por essa oportunidade, e pediu que a proteja nessa árdua tarefa, pra poder conduzir os trabalhos que terá, com muita responsabilidade e seriedade e também proteja todos os que nela trabalham e passam por essa casa. Disse saber que surgirão dúvidas, pois é a primeira vez que está à frente de tal cargo, mas tem certeza que pessoas amigas a ajudarão diante algumas incertezas. Afirmou que será humilde e pedirá ajuda assim que precisar. Espera que juntos possam fazer o melhor para que os recursos destinados a casa sejam bem investidos. Dedicou todo esse dia a sua Mãe, que com certeza está olhando. O Vereador Lucimar Solicitou a palavra e tendo em vista a presença do Prefeito, solicitou que após a sessão o mesmo se pronuncie a respeito da demissão dos secretários. A Presidente Ionara retomando a palavra disse que foi recebido o convite da inauguração da ponte em Liberato Salzano e quem quiser ir se inscreva na Secretaria. Sendo estas as matérias da sessão, a Vereadora Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Ilisangela Locateli Fontana, 1ª Secretária da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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